



## Štrajkački odbor RGZ-a pozvao Vučića da što pre razgovara sa njima

Štrajkački odbor radnika Republičkog geodetskog zavoda (RGZ) uputio je danas otvoreno pismo predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću u kom je optužio rukovodstvo RGZ da „sabotira“ pregovore koje sindikati zaposlenih u Zavodu vode sa predstavnicima Vlade Srbije kao i da „ne respektuje ni odluke koje Vlada Srbije donosi“.



Navodeći da su dovedena u pitanje „sva nastojanja sindikata da se u RGZ-u konačno uspostavi određeni sistem koji će obezbediti da se zavod transformiše i reformiše“, Odbor je u pismu pozvao predsednika Srbije da „što pre“ primi delegaciju sindikata kako bi ga upoznali sa stanjem u Zavodu.

„Nije realno očekivati da zaposleni i sindikati mogu da daju poverenje više niti jednoj instituciji.

Postavlja se realno pitanje da li u našoj zemlji ima nekoga ko može da stane na kraj samovolji i teroru jednog direktora. Ovo pitanje zaposleni u RGZ-u postavljaju Vama kao najvećem autoritetu u Srbiji. Na isto pitanje od predsednice Vlade nismo dobili konkretan odgovor što nas je veoma zabrinulo“, stoji u otvorenom pismu.

Navodi se i da je „sve ono što se prikazuje kao e-uprava ili digitalizacija u RGZ-u daleko od nivoa na kome bi Zavod trebao da se nalazi“ kao i da „najveći broj zaposlenih radi u uslovima nedostojnim jednog državnog organa“.

„Radne prostorije u kojima na plafonu umesto led rasvete stoje okačene kofe za skupljanje vode i kišnice su naša realnost. Većina zaposlenih od kojih se očekuje da rade na najnovijim programima i softverima, jedva da je prošla neku informatičku obuku a sredstva i tehnika na kojima rade su davno zastarela i neophodna je njihova zamena“, dodaje se u otvorenom pismu.

Radnici Republičkog geodetskog zavoda su štrajkovali krajem prošle godine i u januaru ove godine, nezadovoljni visinom primanja i organizacijom posla, a sredinom februara potpisali su sporazum o rešavanju tih problema, ali je protest nastavljen jer se sporazum, kako tvrde, ne sprovodi.

## Svetska banka: Privredni rast Srbije nedovoljan

Svetska banka procenjuje da će privredni rast Srbije u ovoj godini biti 3,5 odsto, a isti nivo se očekuje i narednih godina, što nije dovoljno kako bi se sustigao nivo dohotka po glavi stanovnika novih članica Evropske unije, izjavio je ekonomista Svetske banke Lazar Šestović.



„Očekivani rast od 3,5 procenata u ovoj godini nije loš, ali Srbija bi morala da bude mnogo ambicioznija, kako bi sustigla nove članice EU, koje imaju rast od četiri do pet odsto. Ukoliko želimo da im se približimo po nivou dohotka po glavi stanovnika, mora da se vidi kako nastaviti brži rast od tog projektovanog“, kazao je on na predstavljanju redovnog ekonomskog izveštaja SB za Zapadni Balkan.

Govoreći o situaciji na početku ove godine, Šestović je naveo da je prema prvim podacima u Srbiji došlo do usporavanja privrednog rasta, „jer je podbacila industrijska proizvodnja“.

„Imamo relativno loš januar i blagi oporavak u februaru, pa situacija nije baš najbolja. Pad u prva dva meseca je bio 1,6 odsto“, kazao je ekonomista SB i dodao da je velika nepoznanica šta će se dešavati sa poljoprivredom, jer prve indicije ukazuju da vremenske prilike nisu najbolje za useve.

On smatra da bi na usporavanje rasta u Srbiji mogla da utiče i u međuvremenu snižena projekcija rasta za EU koja je glavno srpsko izvozno tržište, odakle dolazi 80 odsto direktnih stranih investicija, kao i najveći deo doznaka.

Kako je istakao, Srbija treba da privuče strane investitore koji se bave delatnostima koje proizvode robu i usluge sa visokom dodatom vrednošću i da bi trebalo da napusti „kreiranje novih radnih mesta u ma kom sektoru i sa ma kakvom dodatom vrednošću“.

„Preporuka sa naše strane je ne dovoditi po svaku cenu bilo kog investitora, već probati da se dovedu oni koji su najproduktivniji i najprofitabilniji, koji nude kvalitetne poslove za visokoobrazovane“, rekao je on.

Šestović je naveo da je prošlogodišnji privredni rast Srbije, veći od projektovanog, doprineo ukupnom rastu u regionu Zapadnog Balkana i dodao da je pohvalno to što je bio baziran na većoj potrošnji i na većim investicijama od planiranih.

„U Srbiji bi rast bio i veći da nije došlo do značajnog rasta uvoza“, kazao je on i naveo da se trgovinski deficit Srbije vrlo brzo povećava, „jer uvoz raste po dvocifrenim stopama i to ima negativan uticaj na naš rast“.

Prema njegovim rečima, nivo trgovinskog deficita još uvek nije alarmantan, jer je za sada finansiran u potpunosti prilivom direktnih stranih investicija, a ne zaduživanjem iz inostranstva, tako da nije došlo do

automatskog povećanja spoljnog duga, ali je ukazao da ne treba biti previše opušten, jer su tokovi kapitala nepredvidivi, pa se može desiti da priliv DSI brzo opadne.

Šestović je kazao i da je rastu domaće privrede u 2018. godini pomogla i kreditna aktivnost banaka.

On međutim smatra da je rast gotovinskih kratkoročnih kredita stanovništva potencijalni rizik za finansijski sistem Srbije.

„Ti krediti su na veoma visokom nivou i dostigli su ukupno skoro 3,5 milijardi evra. Sada imamo situaciju da je nivo ukupnih keš kredita u Srbiji otprilike na istom nivou kao i suma svih odobrenih stambenih kredita“, rekao je Šestović.

Dodao je da su ti krediti rizični za građane jer su kamatne stope na njih veoma visoke, a negativno utiču i na celokupnu privredu, jer imaju uticaj samo na rast potrošnje stanovništva i uvoz.

Šef kancelarije SB u Srbiji Stiven Ndegva kazao je da se predviđa da će ekonomije Zapadnog Balkana nastaviti da raste u periodu od 2019. do 2020. godine.

„Uprkos snažnom rastu u 2018. godini, tempo stvaranja radnih mesta je usporen, što se reflektuje na limitiranu dinamiku rasta privatnog sektora“, kazao je on.

Ndegva je dodao da je u vreme stabilnih perspektiva stvorena prilika za dodatne reforme kako bi se ublažili mogući rizici i podržao održivi privredni rast.

U izveštaju se navodi da srednjoročne projekcije rasta u Srbiji u velikoj meri zavise od tempa strukturnih reformi, pre svega neefikasnog javnog sektora, dok se kao najveći rizici navode oni politički, poput stalnih javnih očekivanja prevremenih izbora, povećanog nezadovoljstvo u javnosti, nerešenog konflikta Beograda i Prištine, sporijeg otvaranja poglavlja sa EU, pogoršane situacije u oblasti vladavine prava.

U delu izveštaja koji se odnosi na ukupnu ekonomiju Zapadnog Balkana SB navodi da ekonomski rast u tom regionu beleži ubrzanje sa 2,6 odsto u 2017. godini na 3,8 odsto u 2018. godini, uz projektovani prosek od 3,7 odsto u periodu od 2019. do 2020. godine.

## Beta, Danas, FoNet

---

# Srbija nije ispunila nijednu preporuku za sprečavanje korupcije

Antikorupcijsko telo Saveta Evrope GREKO u najnovijem izveštaju navodi da Srbija nije ispunila nijednu od 13 preporuka u oblasti sprečavanja korupcije poslanika, sudija i tužilaca.

U Prelaznom izveštaju o usaglašenosti, rađenom u okviru četvrte runde procena, navedeno je da je 10 preporuka delimično sprovedeno u delo, dok oko tri nije urađeno ništa.

Uprkos tome, GREKO je u izveštaju ocenio da ukupni nivo pridržavanja preporuka datih Srbiji više nije „globalno nezadovoljavajući“, a srpske vlasti su pozvane da nastave napore na sprovođenju preporuka.

Navedeno je da je u oblasti sprečavanja korupcije među poslanicima učinjen važan korak usvajanjem zakona o lobiranju, ali da je neophodna i odlučnija akcija.



Takođe, navedeno je da je usvajanje zakona o sprečavanju korupcije ključno za izmene propisa vezanih za sukob interesa i srodna pitanja koja se odnose na poslanike, sudije i tužioce i za jačanje uloge Agencije za borbu protiv korupcije.

### **Za Sikimića dobra vest**

Direktor Agencije za borbu protiv korupcije Dragan Sikimić ocenio je da izveštaj GREKO da Srbija predstavlja dobru vest i za evrointegracije i na ekonomskom polju.

To će, u pogledu ispunjenosti uslova u okviru Poglavlja 23 dovesti do toga da Srbija brže ispuni sve uslove za zatvaranje tog poglavlja, istakao je Sikimić u izjavi FoNetu, koju prenosi Danas.

On je ukazao da će pozitivna ocena u oblasti borbe protiv korupcije svakako doprineti povećanju ugleda zemlje i povoljnijem privrednom okruženju. Ukidanje ocene „globalno nezadovoljavajuće“ za Srbiju je poziv i signal stranim investitorima da je Srbija bezbednija za ulaganja.

On je upozorio da GREKO i dalje ima zamerke u izveštaju o Srbiji, a to je u prvom redu što se još nije usvojio osnovni zakon o borbi i sprečavanju korupcije, „koji se po starom vodio pod drugim nazivom“.



## **Blic: Vrednost "Laste" procenjena na maksimum 23 miliona EUR**

Konsultantska kuća BDO Srbija procenila je da 100 odsto "Lastinog" kapitala vredi između 16 i 23 miliona evra, piše današnji "Blic".

Kako navodi, očekuje se da tender za privatizaciju bude raspisan do juna.

List objašnjava da je BDO Srbija, koji je izabran za privatizacionog savetnika krajem januara ove godine, u ponedeljak dostavio dokumentaciju Ministarstvu privrede i Nadzornom odboru "Laste", koji će u petak razmotriti njene detalje.

Ipak, kako napominje, izuzev razmatranja, oni ne mogu ništa drugo da urade jer cenu državnog udela, koji će se prodati, i rokove za prodaju 77 odsto njihovog paketa definiše Ministarstvo privrede.

Pored vrednosti ukupnog kapitala, BDO Srbija je utvrdila, na osnovu dostavljene dokumentacije, i model po kojem će dugovi biti namirani kroz prodaju, dodaje list.



Reč je o nasleđenim obavezama od 600 miliona dinara, regulisanim ugovorom o dužničko-poverilačkim odnosima, koji je sklopljen krajem avgusta 2015. sa finansijskim poveriocima, a odnosi se na obaveze nastale pre tog datuma.

Te obaveze se inače redovno izmiruju jer ova kompanija već nekoliko godina unazad ostvaruje dobiti u poslovanju, navodi "Blic" i ističe da upravo zbog tih dobrih poslovnih rezultata, zaposleni i rukovodioci, koji su imali uvid u dokumentaciju, tvrde da procena nije dobro urađena.

"Ono što smo videli daje utisak da je sve urađeno paušalno i da njihova procena vrednosti kompanije nije adekvatna", kažu neimenovani sagovornici "Blica".

Državni sekretar Dragan Stevanović očekuje da će tender za privatizaciju "Lasta" biti raspisan u prvoj polovini godine, jer je važno da se pre toga pripremi sva potrebna dokumentacija.

"Za nas je važno da objavimo tender i zainteresujemo investitore. Lasta ima potencijal, a uz određena ulaganja, može dobro i domaćinski da posluje", rekao je Stevanović za "Blic".

## Danas glasanje o setu zakona iz oblasti zdravstva

Poslanici Skupštine Srbije glasaće danas za više propisa, među kojima su Predlozi zakona o zdravstvenom osiguranju i o zdravstvenoj zaštiti.

Glasanje je zakazano za 10 časova, pošto je juče završena rasprava o amandmanima.



Na dnevnom redu su i Predlog zakona o predmetima opšte upotrebe, kao i izmene i dopune Zakona o supstancama koje se koriste u nedozvoljenoj proizvodnji opojnih droga i psihotropnih supstanci.

Poslanici će se izjašnjavati o Predlogu zakona o potvrđivanju Akta o osnivanju Azijske infrastrukturne investicione banke, Predlog zakona o potvrđivanju Sporazuma između Vlade Srbije i Vlade Litvanije u borbi protiv kriminala.

Tu su i predlozi o izmenama Odluke o izboru članova i zamenika članova odbora Narodne skupštini o izboru predsednika Komisije za hartije od vrednosti.

## Savet Evrope: Srpski zatvori i dalje prenatrpani, ali beleže pad stope smrtnosti

Najnoviji izveštaj Saveta Evrope o stanju u evropskim zatvorima ukazuje na nastavak prenatrpanosti, ali i pad stope smrtnosti u srpskim zatvorima.

Statistika Saveta Evrope o stanju u evropski zatvorima za period do kraja januara 2018. godine govori da je ukupan broj zatvorenika u Srbiji u januaru 2018. godine bio 10.807, što je gotovo identično sa 2016. godinom kada je u zatvorima u Srbiji bilo 10.672 ljudi.

U Srbiji stopa zatvorske populacije iznosi 154,4 na 100.000 stanovnika i primetno je veća od evropskog proseka od 102,5, navode u Savetu Evrope.

Dodaje se da je u poređenju sa 2016. godinom, stopa zatvorske populacije na 100.000 stanovnika povećana je za 2,3 posto (sa 150,8 na 154,4), što, prema oceni Saveta Evrope, ukazuje na relativnu stabilnost broja zatvorenika u zatvorima u Srbiji.

Kada su u pitanju zemlje sa najvećim brojem zatvorenika u odnosu na broj osoblja u zatvorima, Srbija se u januaru 2018. godine nalazila na drugom mestu, odmah iza Severne Makedonije sa stopom od 2,6, što je znatno niža stopa nego u 2016. godini kada je na jednog zatvorskog službenika u Srbiji dolazilo 4,6 zatvorenika.

U najnovijem izveštaju o stanju u evropskim zatvorima, navodi se i da je u srpskim zatvorskim ustanovama stopa smrtnosti na 10.000 zatvorenika značajno opala sa 60,6 u 2015. na 32,4 u 2017. godini.

Statistika Saveta Evrope pokazuje da je osam zemalja prijavilo je ozbiljan problem prenatrpanosti zatvorskih kapaciteta.

Među zemljama koje imaju više od 100 zatvorenika na 100 zatvorskih mesta su Severna Makedonija (122,3), Rumunija (120,5), Francuska (116,3), Italija (115,0), Moldavija (113,4) kao i Srbija (109,2), Portugalija (105,9) i Češka (105,6).

## Alo.rs

---

# Građani, bićete u problemu ako se ne prijavite do 15. maja: Ako zakasnite sledi NOVČANA KAZNA

Informišite se na vreme



Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku prosečna godišnja zarada po zaposlenom u Srbiji isplaćena u 2018. godini iznosila je 823.548 dinara.

Građani koji su u 2018. godini ostvarili dohodak veći od trostrukog iznosa prosečne godišnje zarade u Srbiji, odnosno više od 2.470.644 dinara, obavezni su da do 15. maja podnesu prijavu za plaćanje godišneg poreza na dohodak građana, podsetila je danas Poreska uprava.

Prema podacima Republičkog zavoda za statistiku prosečna godišnja zarada po zaposlenom u Srbiji isplaćena u 2018. godini iznosila je 823.548 dinara, a porez za dohodak građana se plaća na iznos preko tog limita.

Oni koji su zaradili više od tri prosečne zarade u prošloj godini imaju pravo i na lične odbitke i to za poreskog obveznika 40 odsto prosečne godišnje zarade od oko 329.419 dinara, a za izdržavanog člana porodice 15 odsto ili 123.532 dinara.

Stopa poreza na oporezivi dohodak je 10 odsto, ali do šestostruke prosečne zarade, što je oko 4,94 miliona dinara. Na razliku između iznosa koji je veći od 4,94 miliona dinara poreska stopa je 15 odsto.

## Tanjug/Alo.rs

---

# Imate kredit u ŠVAJCARCIMA?! Evo šta tačno donosi odluka kasacionog suda!

Ovo je veliki korak, ocenili su ekonomisti

Ekonomista Dejan Erić u izjavi za Tanjug napominje da će ovakav stav VKS u daljem postupanju dovesti do novih obračuna amortizacionih planova i, verovatno, do promene u visini ostatka duga i mesečne rate.

Stav koji je danas zauzeo Vrhovni kasacioni sud po pitanju stambenih kredita u švajcarskim francima, prema tumačenju ekonomista, praktično znači da je teret dokazivanja je sa korisnika kredita, koji od suda traže raskid ugovora ili poništenje valutne kluzule, prebačen na banke.

Ekonomista Dejan Erić u izjavi za Tanjug napominje da će ovakav stav VKS u daljem postupanju dovesti do novih obračuna amortizacionih planova i, verovatno, do promene u visini ostatka duga i mesečne rate.

On je ocenio da je ovo veliki korak u rešavanju problema porodica koje su se pre skoro 15 godina zadužile u CHF.



Praktično, stav koji je danas zauzeo VKS znači da će banke, ako žele da spreče poništavanje valutne klauzule, u sudskim sporovima u kojima su tužene morati sada da dokazuju istovremeno da dokažu dve stvari:

- da pouzdanim pisanim dokazom uvere sud da su se radi plasmana dinarskih sredstava zadužile u švajcarskim francima ,i istovremeno,

- da dokažu da su pre zaključenja ugovora obavestile

korisnika kredita kojim se sve poslovnim i finansijskim rizicima izlaže takvim aranžmanom o valutnoj klauzuli u CHF.

Samo ako banka istovremeno dokaže oba uslova moći će da se odbrani od poništavanja valutne klauzule.

Pravno gledano, to je tako, smatraju ekonomisti, mada, kažu, da je mala verovatnoća da će se to dešavati u praksi.

U svakom drugom slučaju, upustvo VKS je da se valutna klauzula u CHF tretira kao ništavna i da se ubuduće smatra da je kredit uzet sa valutnom klauzulom u evrima i sa kamatnom stopom koju je ta banka davala klijentima koji su se u to vreme zaduživali u evrima, smatraju ekonomisti.

Nakon toga će se računati razlika koju klijent duguje banci. Vrhovni kasacioni sud (VKS) zauzeo je danas stav da je ništava odredba ugovora o stambenim kreditima indeksiranim u švajcerskim francima, ukoliko banka nije dostavila dokaz da se ona zadužila u toj valuti za plasman odobrenih sredstava.

Takođe je sugerisao sudovima da kao privremenu meru nalože zabranu aktiviranja hipoteke, a tamo gde je već pokrenut postupak da se njegova realizacija odloži bez polaganja jemstva.

# ПОЛИТИКА

IZMENJEN ZAKON O IZVRŠENJU OČEKUJE SE KRAJEM APRILA

## Mali dužnici ne mogu ostati bez jedinog doma

Radna grupa odlučuje o visini duga ispod kojeg se ne sme ići na prinudnu prodaju nekretnine. – U Hrvatskoj se stan dužnika ne može prodati ako je dug manji od 20.000 kuna, odnosno 2.700 evra



Nacrt izmena i dopuna Zakona o izvršenju i obezbeđenju (ZIO) još nije završen. Kako saznajemo, tokom aprila očekuje se još jedan sastanak radne grupe. Iako je bilo najavljeno da će nacrt biti objavljen za javnu raspravu krajem aprila, ovaj rok je produžen za kraj marta.

„Rad na tekstu izmena i dopuna ZIO je u završnoj fazi. Očekujemo da će krajem aprila biti otvorena javna rasprava, tokom koje će stručna javnost imati priliku

da iznese svoje komentare na predložena rešenja – rečeno je za „Politiku” u Ministarstvu pravde.

Bilo je predloga da se donese potpuno novi zakon o izvršenju i da se izvršenja vrate u nadležnost suda, ali se to ipak neće dogoditi. „Javni izvršitelji neće biti ukinuti”, bila je jasna ministarka pravde Nela Kuburović proteklog vikenda na Petom godišnjem savetovanju javnih izvršitelja na Zlatiboru.

– Upravo zahvaljujući radu izvršitelja, komunalna preduzeća su poboljšala poslovanje, zato što je stepen dobrovoljne naplate daleko veći nego što je to bilo ranije. Danas će vam u svakom komunalnom preduzeću reći da građani u 90 odsto slučajeva plaćaju svoje obaveze – rekla je ministarka pravde.



Naglasila je da upravo mrežu izvršitelja treba širiti i jačati, ali da za sada nema reči o proširenju nadležnosti javnih izvršitelja. Jedna od novina u ZIO biće elektronska aukcija nepokretnosti, koja će omogućiti svim zainteresovanim da prate postupak prodaje.

Radna grupa koja treba uskoro da okonča rad na izmenama ZIO, razmatra da u zakon unese preciznu odredbu kojom će utvrditi granicu za visinu duga koji ne može biti naplaćen prodajom jedine nekretnine dužnika.

– Ono što Ministarstvo pravde razmatra je limit, odnosno iznos potraživanja na osnovu koga neće moći da se sprovodi izvršenje prodajom nepokretnosti. Na taj način će za mala potraživanja građani biti sačuvani na neki način od bojazni da se proda stan u kome žive. Samo je pitanje ispod kog iznosa neće moći da se sprovodi prodaja nepokretnosti – rekla ministarka pravde Nela Kuburović.

Javni izvršitelji su na savetovanju na Zlatiboru mogli da čuju kakva su iskustva Hrvatske kada je reč o prinudnoj prodaji nepokretnosti. Naime, kako je navela dr Vanda Božić, sa Pravnog fakulteta u Zagrebu, dužnik u Hrvatskoj ne može ostati bez jedinog krova nad glavom zbog komunalnog duga.

– Zakonom je predviđeno da se ne može zapleniti nekretnina za novčana potraživanja ispod 20.000 kuna (oko 2.700 evra). Međutim, predloženim izmenama zakona taj iznos verovatno će se podići na 40.000 kuna (oko 5.200 evra) – rekla je dr Božić.

Osim toga, vrlo su zanimljive i socijalne odredbe hrvatskog ovršnog zakona, koji predviđa i stambeno zbrinjavanje dužnika kroz novčanu naknadu.

– Ako je dužnik iseljen iz stana koji je prodat u izvršnom postupku, on ima pravo na novčanu naknadu, ali pod određenim uslovima. Neophodno je da je dužnik u tom stanu živio pre pokretanja postupka izvršenja. Osim toga, uslov za dobijanje novčane naknade je i da je dobrovoljno predao kupcu taj stan i da nije vlasnik nekog drugog stana. Postupak za dobijanje novčane naknade pokreće sam dužnik tako što podnosi zahtev – kazala je dr Vanda Božić.

Inače, za Hrvatsku je specifično da je postupak izvršenja u nadležnosti sudova i javnih beležnika, koji sprovode prinudnu naplatu potraživanja na temelju izvršnih odluka, kao što je sudska presuda i verodostojnih isprava, u koje spadaju i računi za komunalne usluge.

– U Hrvatskoj ne postoje javni izvršitelji, a zaključak o prodaji nekretnine u izvršnom postupku donosi sud. Tim zaključkom utvrđeni su vrednost nekretnine, na temelju nalaza sudskog veštaka, kao i način i uslovi same prodaje, koju vodi Finansijska agencija (FINA). Na osnovu zahteva FINA sprovodi prodaju nepokretnih i pokretnih stvari u postupcima izvršenja, stečaja i osiguranja. Prodaja se obavlja putem elektronske javne prodaje – objasnila je prof. dr Vanda Božić.

I pored toga što su neka zakonska rešenja u Hrvatskoj ipak povoljnija za dužnike, događa se da prinudnim izvršenjima prisustvuje policija zbog toga što dužnici odbijaju da se isele.

## **Bez plaćenih 15 godina doprinosa nema penzije**

U PIO kažu da ne prestaje svaki radni odnos sa 65 godina starosti, jer zaposleni i poslodavac mogu da se dogovore o produžetku rada



Da li svaki bivši zaposleni, koji nije imao sreću da radi ni 15 godina a napunio je 65 godina starosti, mora da ostane bez penzije? Ili ipak postoji način da ostvari kakvu-takvu penziju i da mu prethodne uplate doprinosa ne propadnu.

Upravo se za to proteklih dana interesovao bračni par Staković iz Ljiga.

On, kaze, ima 65 godina i svega pet godina staža. Supruga ima 51 godinu i ako sad počne do 65. godine imaće 14 godina staža. Opet neće moći da prima penziju.

– Supruga može da počne da radi u obližnjoj prodavnici. Samo, šta će sa 14 godina staža kad po zakonu mora da radi najmanje 15 da bi se penzionisala – pita on.

Da li, dodaje, to znači džaba sve uplate i kome onda ide taj novac koji je poslodavac uplaćivao? Ima li načina da bar ona, ako ja već ne mogu, nekako dobije penziju posle 14 godina rada?

Kaže da su ceo život radili na nadnicu i od toga živeli, ali to im nije bilo dovoljno da istovremeno uplaćuju poljoprivrednu niti samostalnu penziju.

– Pet godina sam radio kao vozač teških poljoprivrednih mašina ali je firma propala, tako da sam ostao samo s tim doprinosima koji mi danas ništa ne znače – priča Staković.

U PIO fondu odgovaraju da ne prestaje svaki staž samim tim što je neko napunio 65 godina starosti.

Potrebno je da neko ima najmanje 15 godina radnog staža i uplaćenih doprinosa.

Prema odredbi člana 175 tačka 2 Zakona o radu, radni odnos prestaje kada zaposleni navrš 65 godina života i minimum 15 godina staža. I to pod uslovom da se zaposleni i poslodavac drugačije ne dogovore.

Ovi uslovi su, ističu u PIO fondu, kumulativni, što znači da radni odnos ne mora da prestane kad neko proslavi 65. rođendan. Naprotiv.

Za zaposlene, koji su u radnom odnosu i posle 65. godine, poslodavac je u obavezi da, kao i do tada, uplaćuje doprinose za PIO na osnovu kojih se utvrđuje ukupan staž.

Znači, važno je da ima 15 godina uplaćenih doprinosa.

Osim toga Zakonom o PIO nije propisano da osiguranik po bilo kom osnovu zaposlenosti, bilo da je reč o samostalnim delatnostima ili poljoprivrednim, prestaje da radi s navršenih 65 godina, kažu u PIO fondu.

Tako da u ovim okolnostima ako se supruga zaposli, može da ostvari penziju, ako nastavi da radi i posle 65. godine jer će imati najmanje 15 godina uplaćenih doprinosa pa pare za uplaćene doprinose neće propasti.